
Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2019, № 8 (92) 

401 

teaches children and adults to appreciate, accept and understand the diversity and difference 
between people instead of trying to change them. It is proved that inclusive education is useful 
not only for children with special needs, but also for their peers, as it contributes to the 
development of empathy, tolerance, formation of a realistic worldview. At the same time, one of 
the factors that inhibits inclusion is unavailability of some teachers, “ordinary” children and their 
parents to interact with children who have special needs. It is proved that the processes of 
inclusion of children with special educational needs in general education institutions will be 
successful if society changes its attitude to these children and to the idea of inclusion, 
implementation of the necessary training of teachers and their mass retraining. Thus, formation 
of an inclusive education institution in a tolerant educational environment is an important 
pedagogical task. 

Key words: right for education, children with special educational needs, inclusive 
education, integration, equal opportunities, tolerance, non-discrimination, inclusive society. 
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ЛОГОПЕДИЧНИЙ СУПРОВІД ЯК СКЛАДОВА КОМПЛЕКСНОГО СУПРОВОДУ 
ДІТЕЙ ІЗ ПОРУШЕННЯМ ПСИХОФІЗИЧНОГО РОЗВИТКУ 

 
У статті здійснено науково-теоретичний аналіз сутності понѐттѐ 

«логопедичний супровід» ѐк складової комплексного супроводу дітей із порушеннѐми 
психофізичного розвитку. На підставі вивченнѐ науково-методичної, спеціальної 
літератури, електронних ресурсів та зіставленнѐ різних поглѐдів щодо проблеми 
дослідженнѐ, авторами прослідковано розвиток понѐттѐ логопедичного супроводу 
ѐк педагогічного ѐвища, уточнено його сутність та методологічний апарат. 
Показано, що центральноя категоріюя логопедичного супроводу виступаю 
корекційно-розвивальне логопедичне середовище, ѐке зорганізуютьсѐ шлѐхом 
реалізації сукупності умов, що детермінуять його ефективність длѐ корекції та 
розвитку мовленнѐ. 

Ключові слова: психолого-педагогічний супровід, логопедичний супровід, 
корекційно-розвивальне логопедичне середовище, порушеннѐ психофізичного 
розвитку. 
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Постановка проблеми. Демократичні перетвореннѐ в українському 
суспільстві сприѐять істотному поширення та вкорінення в суспільній 
свідомості ідеї гуманізації освіти й пріоритетів особистості, що втіляютьсѐ в 
переглѐді підходів до сучасного освітнього процесу. 

Докорінна зміна поглѐдів щодо навчаннѐ, вихованнѐ, розвитку та 
допомоги дітѐм із порушеннѐм психофізичного розвитку (ППФР), що наразі 
активно відбуваютьсѐ в Україні, створяю нові виклики перед державоя та 
суспільством. Зокрема, важливим завданнѐм сьогоденнѐ ю розробка нових 
підходів та механізмів забезпеченнѐ освітнього процесу длѐ означеної 
категорії дітей відповідно до міжнародних стандартів. У цьому контексті 
концепціѐ супроводу дитини із психофізичним порушеннѐм розглѐдаютьсѐ 
ѐк втіленнѐ гуманістичного, особистісно-зоріюнтованого підходу, 
спрѐмованого на реалізація її права на всебічний розвиток. 

На жаль, діти з ППФР не здатні самостійно оволодіти мовленнѐм ѐк 
засобом спілкуваннѐ, навчаннѐ та соціальної інтеграції. Загальновідомо, 
що різноманітні порушеннѐ мовленнѐ присутні в структурі будь-ѐкого 
психофізичного розладу, а їх своючасне виѐвленнѐ та корекціѐ можливі за 
умови належного логопедичного супроводу. 

Таким чином, проблема логопедичного супроводу дітей із ППФР ѐк 
складової їх комплексного супроводу видаютьсѐ актуальноя і своючасноя 
та потребую подальшої науково-теоретичної розробки.  

Аналіз актуальних досліджень. Науково-теоретичні засади 
проблеми супроводу в системі освіти закладено в роботах О  Ісакової,  
О. Казакової, Д. Лазаренко, Г. Самусевої, С. Сильченкової, 
Т. Солодовникової, А. Трѐпіциної, Т. Чичканової, С. Шилової та ін. Загальні 
понѐттѐ психолого-педагогічного супроводу ѐк інноваційної педагогічної 
технології розглѐдались у дослідженнѐх А. Асмолова, М. Бітѐнової, 
О. Казакової, О. Козирювої, Н. Назарової, Л. Шипіциної та ін. Загальні 
проблеми психолого-педагогічного супроводу дітей із ППФР та основні 
його положеннѐ визначені в роботах Е. Дaнiлaвiчяте, М. Жданової, 
А. Колупаювої, О. Казакової, С. Миронової, Н. Нaйди, Н. Софій, Л. Шипіциної 
та ін. Окремим питаннѐм логопедичного супроводу дітей із порушеннѐми в 
розвитку присвѐчені дослідженнѐ російських (І. Абрамової, О. Андреювої, 
К. Горькової) та вітчизнѐних (А. Арендарук, В. Кисличенко, С. Коноплѐстої 
та ін.) науковців. 

Означені дослідженнѐ розкриваять значущість проблеми психолого-
педагогічного супроводу в цілому та логопедичного супроводу зокрема. 
Проте вони не вичерпуять усіх аспектів окресленої проблематики, зокрема 
потребую подальшого уточненнѐ зміст понѐттѐ «логопедичний супровід» у 
системі комплексного супроводу дітей із психофізичними порушеннѐми. 
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Таким чином, метою статті ю науково-теоретичний аналіз сутності 
понѐттѐ «логопедичний супровід» ѐк складової комплексного супроводу 
дітей із психофізичними порушеннѐми. 

Методи дослідження: аналіз, синтез, систематизаціѐ й узагальненнѐ 
даних науково-методичної, спеціальної літератури та електронних 
ресурсів; зіставленнѐ різних поглѐдів щодо проблеми дослідженнѐ. 

Методологічними засадами дослідженнѐ стали положеннѐ щодо 
діалектичного підходу до пізнаннѐ ѐвищ педагогічного процесу; юдності та 
взаюмообумовленості теорії і практики освіти; ролі діѐльності й активності в 
розвиткові особистості, закономірностей онтогенезу та дизонтогенезу. 
Дослідженнѐ базуютьсѐ на принципах пріоритетності потреб дитини в 
педагогічному процесі. 

Дослідженнѐ виконано згідно з планом науково-дослідної роботи 
кафедри логопедії Сумського державного педагогічного університету 
імені А. С. Макаренка за темоя «Психолого-педагогічні засади корекції 
розвитку осіб з особливими освітніми потребами» (номер державної 
реюстрації 0118U100353). 

Виклад основного матеріалу. У педагогічній галузі понѐттѐ 
супроводу останнім часом ю доволі актуальним ѐк у науково-теоретичному, 
так і в практичному аспектах. У педагогічній науці понѐттѐ «педагогічний 
супровід» з’ѐвилосѐ відносно нещодавно в контексті нового етапу розвитку 
концепції особистісно оріюнтованої освіти, заснованої на ідеѐх про зв’ѐзок 
навчаннѐ з життѐм і досвідом дитини; положеннѐх педагогічної 
антропології К. Ушинського (у подальшому розвинених роботами 
П. Лесгафта, П. Каптерюва та ін.); принципах гуманістичної педагогіки 
В. Сухомлинського; ідеї вихованнѐ лябов’я Ш. Амонашвілі; на 
гуманістичній психології К. Роджерса (Шилова, 2017, с. 210). 

Науковці вважаять, що понѐттѐ «педагогічний супровід» тісно 
пов’ѐзане з понѐттѐм «педагогічна підтримка» і ю вторинним по 
відношення до нього. У педагогічній літературі термін «педагогічна 
підтримка» визначаютьсѐ ѐк діѐльність професійних педагогів щодо 
наданнѐ превентивної та оперативної допомоги дітѐм у вирішенні 
індивідуальних проблем, пов’ѐзаних зі здоров’ѐм, діловоя та 
міжособистісноя комунікаціюя, з успішним навчаннѐм, особистісним та 
професійним самовизначеннѐм (Свинарьова, 2014, с. 145). 

У своя чергу, педагогічний супровід ѐвлѐю собоя понѐттѐ більшого 
діѐльнісного значеннѐ. Проте й воно пройшло певну еволяція свого 
становленнѐ. Так, Т. Солодовникова зазначаю, що ще в 1997 р. О. Казакова 
та А. Трѐпіцина трактували цей термін лише ѐк допомогу суб’юкту в ситуації 
життювого вибору (Солодовникова, 2014, с. 39). Сьогодні ж, на думку 
О. Ісакової, Д. Лазаренко, С. Сильченкової, педагогічний супровід ѐвлѐю 
собоя форму педагогічної діѐльності щодо створеннѐ умов длѐ 
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особистісного розвитку й самореалізації вихованців, розвитку їх 
самостійності і впевненості в різноманітних ситуаціѐх життювого вибору 
(Александрова, 2014; Сильченкова, 2013). 

В освітній галузі супровід розглѐдаять і розуміять у різних аспектах 
діѐльності. З оглѐду на це виділѐять психолого-педагогічний супровід. 
Аналіз наукової літератури показую, що понѐттѐ «психологічно-
педагогічний супровід» маю численні інтерпретації, різноплановість, 
різноманітність видів і форм, ѐкі відрізнѐятьсѐ за напрѐмом, предметом і 
об’юктом супроводу: супровід батьківства; супровід дитѐчо-батьківських 
відноси; супровід дитини педагогом у процесі навчально-виховної 
діѐльності; супровід дитини (обдарованої, гіперактивної, з психофізичними 
розладами, з труднощами у навчанні, в критичній ситуації тощо). 

О. Козирюва вважаю, що психолого-педагогічний супровід – це 
система професійної діѐльності педагога-психолога, що спрѐмована на 
створеннѐ умов позитивного розвитку стосунків між дітьми та дорослими в 
освітній ситуації, психологічного та психічного розвитку дитини з 
оріюнтаціюя на її зону ближнього розвитку (Козирева, 1998, с. 73). 

М. Бітѐнова під психолого-педагогічним супроводом розумію систему 
професійної діѐльності педагога-психолога, спрѐмовану на створеннѐ 
соціально-психологічних умов длѐ успішного навчаннѐ та психологічного 
розвитку дитини в ситуаціѐх шкільної взаюмодії (Битѐнова, 1998, с. 46). 

І. Абрамова визначаю психолого-педагогічний супровід ѐк цілісну 
системно організовану діѐльність, у процесі ѐкої створяятьсѐ соціально-
психологічні та педагогічні умови длѐ успішного навчаннѐ і психологічного 
розвитку дитини (Абрамова, 2016). 

Незважаячи на різноманітність підходів і визначень, необхідно 
зазначити, що наразі психолого-педагогічний супровід розглѐдаютьсѐ ѐк 
прогресивна комплексна технологіѐ, особлива культура підтримки та 
допомоги дитині в досѐгненні завдань її розвитку, навчаннѐ, вихованнѐ та 
соціалізації (Шилова, 2017, с. 212).  

Проте, розглѐнуті вище підходи стосуятьсѐ психолого-педагогічного 
супроводу дітей із нормальним психофізичним розвитком. Завданнѐ ѐкого 
спрѐмовані на забезпеченнѐ нормального розвитку дитини відповідно до 
вікових та соціокультурних критерії певного етапу онтогенезу. 

Провідними розробниками концепції психолого-педагогічного 
супроводу дітей із проблемами здоров’ѐ та розвитку вважаять О. Казакову та 
Л. Шипіцину ѐкі розглѐдаять її ѐк своюрідний гарант прав таких дітей на 
повноцінний розвиток і функціонуваннѐ в суспільстві (Шипіцина, 2003, с. 10). 

Наразі, психолого-педагогічний супровід дітей із ППФР, окрім 
загальних положень, повинен ураховувати особливості та закономірності, 
що визначаять специфіку стану дитини в кожному конкретному випадку та 
мати комплексний полідисциплінарний характер. В Україні на 
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законодавчому рівні психолого-педагогічний супровід осіб із 
психофізичними порушеннѐми визначаютьсѐ ѐк системна діѐльність 
практичного психолога та корекційного педагога, спрѐмована на створеннѐ 
комплексної системи клініко-психологічних, психолого-педагогічних і 
психотерапевтичних умов, що сприѐять засвоюння знань, умінь і навичок, 
успішній адаптації, реабілітації, особистісному становлення особи, 
нормалізації сімейних стосунків, її інтеграції в соціум (Закон України, 2005). 

Згодом, відповідним наказом МОН України зазначаютьсѐ, що 
психолого-педагогічний супровід дитини з особливими освітніми 
потребами – це комплексна система заходів з організації освітнього 
процесу та розвитку, передбачена її індивідуальноя програмоя розвитку 
(Наказ МОН, 2018). 

На нашу думку, психолого-педагогічний супровід дітей із ППФР – це 
завжди пролонгований, динамічний процес, цілісна діѐльність колективу 
фахівців, ѐку слід розглѐдати ширше, не лише ѐк діѐльність педагога і 
психолога, а й інших фахівців – логопеда, спеціального педагога, 
соціального педагога, педагогів у структурі закладів освіти. Відповідно, 
складовим компонентом у структурі психолого-педагогічного супроводу 
дітей із ППФР виступаю логопедичний супровід. Це пов’ѐзано з тим, що 
функціѐ мовленнѐ ю одніюя з найважливіших психічних функцій лядини. У 
процесі розвитку мовленнѐ формуятьсѐ найвищі форми пізнавальної 
діѐльності, здатність до понѐтійного мисленнѐ ѐк необхідної передумови 
осѐгненнѐ оточуячої об’юктивної дійсності. Своючасна корекціѐ 
мовленнювих порушень сприѐю розширення комунікативних та 
академічних можливостей дитини, створяю необхідні передумови длѐ її 
соціалізації та оптимального функціонуваннѐ в соціумі тощо. 

У вітчизнѐному науковому полі вперше визначеннѐ понѐттѐ 
«логопедичний супровід» у контексті супроводу сім’ї, ѐка виховую дитину з 
порушеннѐми мовленнѐ, дала дослідницѐ В. Кисличенко. Зa її визнaченнѐм 
(Кисличенко, 20016, c. 179), логопедичний cупровiд – це цiлеcпрѐмовaнa, 
поcлiдовнa, неперервнa дiѐ у cпецiaльно оргaнiзовaних умовaх, вiдповiдно 
до пcихофiзичних оcобливоcтей дитини. Найбільш важливоя складовоя 
логопедичного супроводу авторка визначаю системну, багатоскладову, 
узгоджену роботу логопеда та сім’ї дитини. В. Кисличенко запропонувала 
програму логопедичного супроводу сімей дітей-логопатів дошкільного 
віку, основними напрѐмами ѐкого ю: інформуваннѐ, консультуваннѐ 
батьків, а також логопедична допомога. 

А. Арендарук, досліжуячи проблему логопедичного супроводу дітей 
молодшого шкільного віку з тѐжкими порушеннѐми мовленнѐ, вважаю за 
необхідне розроблѐти більш точні напрѐми їх супроводу в освітньому 
просторі (спеціальному та інтегрованому). Авторка наголошую на необхідності 
виокремленнѐ логопедичного супроводу ѐк загального компоненту 
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психолого-педагогічного супроводу, ѐкий повинен залишатисѐ самостійним 
напрѐмом зі своїми методологічними засадами, метоя, специфічними 
завданнѐми і шлѐхами їх вирішеннѐ. Аналізуячи психофізичні особливості 
дітей із тѐжкими порушеннѐми мовленнѐ, А. Арендарук стверджую, що длѐ 
означеної категорії дітей потрібен довготривалий, неперервний 
логопедичний супровід в умовах інтегрованого середовища, ѐкий ю 
результатом цілеспрѐмованої, послідовної, безперервної дії логопеда і 
педагогів, логопеда і сім’ї. А длѐ цього його потрібно наповнити необхідним 
змістом, прийомами та засобами (Арендарук, 2012, с. 6). 

Отже, на сьогоднішній день концепціѐ логопедичного супроводу ю 
актуальноя длѐ теорії та практики логопедичної науки в контексті 
гуманізації спеціальної та інклязивної освіти. Не зважаячи на значний 
інтерес до ціюї проблеми, питаннѐ чіткого визначеннѐ сутності понѐттѐ 
«логопедичний супровід» у науково-методичній літературі залишаютьсѐ не 
вирішеним. 

Виходѐчи з цього, на нашу думку, длѐ розуміннѐ сутності 
логопедичного супроводу ѐк педагогічного ѐвища, необхідно виходити з 
тлумаченнѐ терміну «супровід» ѐк такого.  

У словнику В. Далѐ супровід трактуютьсѐ ѐк діѐ за діюсловом 
«супроводжувати», тобто «проводжати, супроводжувати, йти разом із метоя 
провести, слідувати» (http://slovardalja.net). ак зазначаютьсѐ у словнику 
С. Ожегова, «супроводжувати» – означаю «слідувати за кимось, знаходѐчись 
поруч, проводити кудись або йти разом із кимось» (https://slovarozhegova.ru). 
У словнику української мови термін «супроводжувати» визначаютьсѐ, ѐк 
«їхати разом із ким-небудь ѐк супутник; проводжати когось до певного 
місцѐ» (Словник української мови, 1978, с. 850). 

акщо звернутисѐ до загальноприйнѐтого в українській мові 
розуміннѐ слова «супровід», то воно означаю зустріч двох лядей і їх 
спільне проходженнѐ певного шлѐху, а «супроводжувати» – значить 
проходити з кимось частину його шлѐху, проводжати його до ѐкогось 
місцѐ, пункту призначеннѐ. Процес супроводу передбачаю наѐвність таких 
обов’ѐзкових складових, ѐк: той, хто супроводжую (супроводжуячий); той, 
кого супроводжуять (супроводжуваний); шлѐх, ѐкий вони проходѐть 
разом; способи та характер взаюмодіѐ між ними у процесі спільного 
проходженнѐ шлѐху. 

Таким чином, аналіз термінологічного апарату та наукових поглѐдів 
щодо сутності логопедичного супроводу ѐк складової комплексного 
супроводу дітей із ППФР даю нам можливість уточнити та конкретизувати 
сутність означеного педагогічного ѐвища.  

Відтак, у контексті представленого дослідженнѐ, під логопедичним 
супроводом ми розуміюмо складний процес взаюмодії між супроводжуячим 
(супроводжуячими) і супроводжуваним, протѐгом ѐкого перший створяю 

http://slovardalja.net/
https://slovarozhegova.ru/


Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2019, № 8 (92) 

407 

належне корекційно-розвивальне логопедичне середовище, другий же – у 
цьому середовищі активізую свої резерви й можливості длѐ розвитку та 
корекції мовленнѐ. В означеному контексті, центральноя категоріюя 
логопедичного супроводу виступаю корекційно-розвивальне логопедичне 
середовище, ѐке розглѐдаютьсѐ нами ѐк сукупність педагогічних умов, що 
детермінуять результати розвитку та корекції мовленнѐ супроводжуваного. 
Адекватне до потреб дитини корекційно-розвивальне логопедичне 
середовище виступаю необхідноя рушійноя силоя длѐ активізації її резервів 
та можливостей. Під педагогічними умовами в означеному контексті ми 
розуміюмо необхідні обставини, ѐкі роблѐть можливим досѐгненнѐ мети 
логопедичного супроводу. 

З оглѐду на це, об’юктом логопедичного супроводу виступаю 
створеннѐ належного (адекватного длѐ потреб дитини) корекційно-
розвивального логопедичного середовища. Предметом логопедичного 
супроводу виступаять спеціальні педагогічні умови корекційно-
розвивального логопедичного середовища. Мета логопедичного 
супроводу в загальному виглѐді полѐгаю в оптимізації мовленнѐ дитини з 
ППФР, ѐка в кожному конкретному випадку повинна конкретизуватисѐ 
відповідними завданнѐми. 

Основними умовами корекційно-розвивального логопедичного 
середовища, що зумовляять прогресивність логопедичного супроводу 
дітей із ППФР, нами визначено такі: 

1. Активна діѐльність дитини. Цѐ педагогічна умова ю визначальноя 
длѐ логопедичного супроводу ѐк інноваційної педагогічної технології. 
Складний процес взаюмодії фахівців і дитини будуютьсѐ на пріоритетності 
активізації її внутрішнього потенціалу, результатом ѐкого ю прогрес 
розвитку дитини. Діѐльна позиціѐ дитина з ППФР визначаю її ѐк 
рівноцінного і активного учасника процесу супроводу, наголос робитьсѐ на 
її «сильні» сторони, позитивні ѐкості та переваги.  

2. Диференційованість супроводу спрѐмована на створеннѐ 
індивідуального маршруту логопедичного супроводу в кожному 
конкретному випадку з урахуваннѐм специфіки основного порушеннѐ та 
наѐвних мовленнювих розладів, особливостей динаміки цих порушень у 
процесі супроводу. Також потрібно враховувати індивідуальні особливості 
дитини, її можливості длѐ активізації власних резервів та можливостей. 

3. Адекватність супроводу. Корекційно-розвивальне логопедичне 
середовище, що створяютьсѐ длѐ дитини, повинно бути адекватним її 
потребам у будь-ѐкий момент логопедичного супроводу, що досѐгаютьсѐ 
його гнучкістя та мобільністя. Реалізаціѐ ціюї умови передбачаю постійний 
моніторинг показників основного та мовленнювого порушень та їх 
динаміки у процесі розвитку дитини. 
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4. Системність та послідовність. Цѐ умова передбачаю реалізація 
логопедичного супроводу ѐк системної діѐльності, в основу ѐкої покладено 
внутрішня узгодженість, взаюмозв’ѐзок та взаюмообумовленість окремих 
його компонентів, що реалізуятьсѐ в певній логічній і відповідній 
послідовності з опороя на сучасні досѐгненнѐ науково-технічного 
прогресу.  

5. Полідисциплінарний (командний) підхід. Означена умова 
реалізуютьсѐ через співорганізація, співпраця різних фахівців – учасників 
процесу логопедичного супроводу (команди супроводу): логопеда, 
психолога, спеціальних педагогів відповідного профіля, спеціалістів у 
галузі реабілітації та ерготерапії, учителів, асистентів учителів, вихователів 
(за потреби – і лікарів відповідного профіля) тощо щодо досѐгненнѐ 
найкращого длѐ дитини результату. Спільна діѐльність учасників 
логопедичного супроводу відбуваютьсѐ в межах юдиної системи цінностей 
на засадах колегіальності та демократичності. 

6. Активна участь сім’ї. Означена умова визначаю виклячне значеннѐ 
батьків (членів сім’ї, родичів) у процесі логопедичного супроводу дитини. 
Батьки розглѐдаятьсѐ не лише ѐк джерело знань про особливості своюї 
дитини (її характер, поведінку, особливості проѐву основного та 
мовленнювого розладу, самопочуттѐ дитини), але й виступаять 
рівноправними учасниками процесу супроводу. Саме на них покладено 
функції організації належного корекційно-розвивального логопедичного 
середовища в повсѐкденному житті дитини (в побуті, в громадських 
місцѐх, під час відпочинку та прогулѐнок тощо). 

Такий оріюнтир не лише підвищую значимість сімейного вихованнѐ, а 
й ставить нові вимоги щодо участі батьків у процесі корекції та розвитку 
мовленнѐ дітей із ППФР ѐк передумови їх подальшого успішного навчаннѐ 
та інтеграції в суспільство. 

Висновки та перспективи подальших розвідок. Таким чином, 
проведені розвідки даять можливість констатувати, що питаннѐ 
логопедичного супроводу ю важливим і своючасним длѐ теорії та практики 
логопедичної науки. Будучи важливоя складовоя комплексного супроводу 
дітей із ППФР, логопедичний супровід ю самостійним напрѐмом зі своїм 
методологічним апаратом і розглѐдаютьсѐ ѐк інноваційна педагогічна 
технологіѐ, що втіляю гуманістичний, особистісно-зоріюнтованого підхід, 
спрѐмований на реалізація її права на всебічний розвиток. 

У науково-методичній літературі немаю юдиного поглѐду щодо сутності 
логопедичного супроводу. У ході дослідженнѐ визначено логопедичний 
супровід ѐк складний процес взаюмодії між супроводжуячим і 
супроводжуваним, протѐгом ѐкого перший створяю належне корекційно-
розвивальне логопедичне середовище, другий же – у цьому середовищі 
активізую свої резерви й можливості длѐ розвитку та корекції мовленнѐ. 
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Центральноя категоріюя логопедичного супроводу виступаю корекційно-
розвивальне логопедичне середовище, основними умовами ѐкого 
визначено: активну діѐльність дитини, диференційованість, адекватність, 
системність і послідовність, полідисциплінарний підхід, активну участь сім’ї. 

Проблема логопедичного супроводу дітей із ППФР не обмежуютьсѐ 
представленими результатами дослідженнѐ й маю низку невирішених 
питань. Серед них головними ю розробка методичного, організаційно-
педагогічного та змістового забезпеченнѐ логопедичного супроводу дітей 
та їх конкретизації в умовах різних варіантів психофізичних порушень. 
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РЕЗЮМЕ 

Мороз Людмила, Стахова Лариса, Кравченко Ирина. Логопедическое 
сопроводжение как составлѐящаѐ комплексного сопровождениѐ детей с нарушением 
психофизического развитиѐ. 

В статье произведен научно-теоретический анализ сущности понѐтиѐ 
«логопедическое сопровождение» как составлѐящей комплексного сопровождениѐ 
детей с нарушениѐми психофизического развитиѐ. На основании изучениѐ научно-
методической, специальной литературы, электронных ресурсов и сопоставлениѐ 
различных взглѐдов по проблеме исследованиѐ, авторами прослежено развитие 
понѐтиѐ логопедического сопровождениѐ как педагогического ѐвлениѐ, 
сформулировано его определение и методологический аппарат. Показано, что 
центральной категорией логопедического сопровождениѐ ѐвлѐетсѐ коррекционно-
логопедическаѐ среда, котораѐ организуетсѐ путем реализации совокупности 
условий, определѐящих ее эффективность длѐ коррекции и развитиѐ речи. 

Ключевые слова: психолого-педагогическое сопровождение, логопедическое 
сопровождение, коррекционно-логопедическаѐ середа, нарушениѐ психофизического 
развитиѐ. 
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SUMMARY 
Liudmyla Moroz, Larysa Stakhova, Iryna Kravchenko. Logopedic support as a 

component of comprehensive support of children with impaired psychophysical 
development. 

The authors emphasize that the function of speech is one of the most important person’s 
mental functions. Forehanded correction of speech disorders promotes child’s communication 
and academic opportunities, creates necessary prerequisites for his/her socialization and optimal 
functioning in society and so on. Against this background, the accompanying concept “a child 
with a psychophysical disability” is seen as the embodiment of a humanistic, personality-oriented 
approach aimed at realizing the right of full development. 

The article deals with the scientific-theoretical analysis of the essence of the concept 
of “logopedic support” as a complex support component of children with disorders of 
psychophysical development. Based on the scientific and methodological study, specialized 
literature, electronic resources and different views comparison on the research problem, the 
authors trace the concept development of logopedic support as a pedagogical phenomenon, 
clarify its essence and methodological apparatus. 

The authors define logopedic support as a complex process of interaction between the 
attendant and the accompanied, during which the first creates a proper correction and 
developmental speech therapy environment, the second – in this environment activates its 
reserves and opportunities for speech development and correction. 

It is shown that the central category of logopedic support is correction and 
developmental speech therapy environment, which is organized by realization of a set of 
pedagogical conditions that determine its effectiveness for speech correction and 
development. The main conditions of the corrective and logopedic environment that 
determine progressive logopedic support are defined: child’s activity, differentiation, 
adequacy, systematic and consistent, multidisciplinary, active family involvement. 

Key words: psychological and pedagogical support, logopedic support, correction and 
developmental logopedic environment, disorders of psychophysical development. 

 
 

 




